

PISMO FARANOM

Leto XXV - št. 10

december 2021



PAPEŽI O ADVENTU

S prvo adventno nedeljo smo vstopili v novo liturgično leto, ki nas vabi k hvaležnosti za vse, kar smo prejeli v preteklem letu. Obenem se oziramo v prihodnost, predvsem z gotovostjo, da je »Bog z nami« tisti, ki človeško zgodovino, ki jo je odrešil Kristus, zaznamuje kot večno sedanjost. Na tej poti so nam lahko v spodbudo tudi nekatere misli papežev Pija XII., Janeza XXIII., Pavla VI., Janeza Pavla II. in Benedikta XVI. Papež Pavel VI. je 3. decembra 1967, le nekaj

mesecev pred izidom okrožnice *Populorum Progressio* (O delu za razvoj narodov) svet, ki se je soočal z vedno hujšimi družbenimi prelomi, ter je bil ravnodušen do drame lakote in revščine, nagovoril z naslednjimi besedami: »Danes je dan, ko Cerkev v svoji dejavni ljubezni misli na izseljence. Zatorej pošiljamo pozdrav vsem tem bratom, ki so v iskanju dela in kruha zapustili najdražje, kar ponuja življenje: dom, družino, domovino, svojo skupnost z njenimi običaji in vero, ter šli kot izgnanci, sami v oddaljeno tujo deželo; na ekonomsko tehtnico so dali svoje roke in v večjem delu svojo svobodo, svoj človeški pogovor.« Petnajst let pred tem, 7. decembra 1952, pa je papež Pij XII. med srečanjem z voditelji in družabniki združenja umetnikov ter delavcev v Rimu dejal: »V teh dneh adventa



Gospod
prihaja.
Danes
prihaja
ponovno ...

sveto bogoslužje – dragoceni in večni vir luči in radosti – našo dušo pripravlja na goreče pričakovanje svetega božiča. Gre za skrivnostno izlitje molitve, ki je polna tesnobe in hkrati sladkobe.« 1. decembra 2007 je papež Benedikt XVI. vodil prve večernice prve adventne nedelje. Poudaril je, da v adventnem času eshatološki vidik, ki zadeva poslednje čase, ko se bo Gospod vrnil med nas, sovpada s tolažilno gotovostjo, da je Bog vedno med nami: »Advent je v prvi vrsti čas upanja. Vsako leto se ta temeljna drža duha ponovno prebudi v srcih kristjanov, ki ob pripravi na praznovanje velikega praznika rojstva Kristusa Zveličarja, poživijo pričakovanje njegovega prihoda v slavi, ob koncu časov. Prvi del adventa poudarja prav paruzijo, Gospodov zadnji prihod.«

Sredi osemdesetih let prejšnjega stoletja, ki so bila zaznamovana z učinkovitostjo, brezvestnim materializmom in hedonizmom, je papež Janez Pavel II. med opoldansko molitvijo Angel Gospodov 1. decembra 1985 govoril o upanju: »Sporočilo adventa je v celoti prežeto s tolažilno ugotovitvijo: Gospod prihaja.

Danes prihaja ponovno, kakor v polnosti časov, ki se je začela pred dva tisoč leti in še vedno deluje v zgodovini, ki se steka v tretje tisočletje. Adventno bogoslužje v svoji globalnosti pomaga podoživeti

skrivnost Gospodovega prihoda: dolgo pričakovanje preko stoletij; nedoumljiv trenutek njegovega vstopa v človeški rodovnik preko materinske skrivnosti Device; poslednji prihod, ko bo čas prepustil prostor večnosti. Tako se obnavlja radosten pomen pričakovanja. Potreba po spreobrnjenju postaja nujnejša. Upanje se pomlajuje.« Njegov naslednik, papež Benedikt XVI., je to temeljno izkušnjo razvil s posebno pozornostjo. V homiliji med prvimi večernicami ob začetku adventa leta 2007 je dejal: »Temi upanja sem želel posvetiti svojo drugo okrožnico (Spe salvi), ki je izšla včeraj. Vesel sem, da jo lahko podarim celotni Cerkvi na to prvo adventno nedeljo, da bi jo v pripravi na božič skupnosti in posamezni verniki brali in ob njej premišljevali, da bi ponovno odkrili lepoto in globino krščanskega upanja. Le-to je v resnici neločljivo povezano s poznavanjem Božjega obličja, tistega obličja, ki nam ga je Jezus, edinorojeni Sin, razodel s svojim učlovečenjem, s svojim zemeljskim življenjem in pridiganjem ter predvsem s svojo

smrtjo in vstajenjem. Resnično in gotovo upanje je utemeljeno na veri v Boga Ljubzen, usmiljenega Očeta, ki "je tako ljubil svet, da je dal svojega edinorojenega Sina." (Jn 3,16), da bi ljudje in z njimi vsa bitja imeli življenje v polnosti (prim. Jn 10,10). Advent je



zato ugoden čas za ponovno odkritje upanja, ki ni medlo in varljivo, ampak gotovo in zanesljivo, ker je "zasidrano" v Kristusu, Bogu, ki je postal človek, skali našega zveličanja.« V božičnem radijskem sporočilu leta 1961 je papež Janez XXIII. spregovoril o tem gotovem in zanesljivem upanju v zveličanje, ki ga Kristus predstavlja za človeštvo. Pri tem je navedel eno izmed božičnih pridig sv. Leona Velikega: »Kakšne besede, dragi sinovi in hčere: "Kristusovo spočetje je začetek krščanskega ljudstva; rojstvo Glave je tudi rojstvo telesa". In nadaljuje: "Čeprav ima vsakdo izmed poklicanih svojo stopnjo in se sinovi in hčere Cerkve razlikujejo med seboj skozi tek časov, je kljub temu celota vernikov, rojena iz krstnega vrelca, ... prerojena s Kristusom v tem Rojstvu. ... Zato veličina daru, ki nam je bil podeljen, od nas terja spoštovanje, vredno njegovega sijaja.«

O hvaležnosti in molitvi pa je ob začetku adventnega časa na današnji dan

pred 45 leti razmišljal papež Pavel VI.: »Nedelja, prva adventna; obzorje molitve se odpira nad zgodovino, ki ima svoje središče v vključitvi Kristusa, Boga, ki je postal človek, v usodo človeštva. Zato je potrebno, da obnovimo svoj odnos do molitve, razumevajoč jo kot težnjo, da bi prišli do Boga, ki se nam razodeva ne le kot vir modrosti in sile, ki vodi naravni red stvarstva, ampak tudi kot izvir dobrote in ljubezni novega reda, v katerem je človek poklican k življenjskemu in nadnaravnemu občestvu z Bogom samim, ki, se je, kakor pravi Sveto pismo, »prikazal na zemlji in živel med ljudmi.« (Bar 3,38) Mi se bomo lahko na Boga obrnili z novo molitvijo in z novim upanjem. Čutimo se upravičeni, da Bogu, preko Kristusa, v istem Duhu, ki govori v nas, prinašamo dogodke človeške kronike, ki z določenega vidika zadevajo naše zveličanje. Nebeški Oče z naših ust sprejema prošnjo za kruh, katerikoli kruh, ki ga potrebuje naša lakota.«

BOŽJA BESEDA na drugo adventno nedeljo

Iz svetega evangelija po Luku 3, 1-6

V petnajstem letu vladanja cesarja Tibērija, ko je bil Poncij Pilat upravitelj Judeje in Heród četrtni oblastnik Galileje, njegov brat Filip pa četrtni oblastnik Iturēje in Trahonítide ter Lizánija četrtni oblastnik Abiléne in ko sta bila vélika duhovnika Hana in Kajfa, je v puščavi prišla Božja beseda Janezu, Zaharijevemu sinu. Prehodil je vso jórdansko pokrajino in oznanjal krst spreobrnjenja v odpuščanje grehov, kakor je pisano v knjigi govorov preroka Izaija: »Glas vpijočega v puščavi: Pripravite Gospodovo pot, zravnajte njegove steze! Vsaka dolina naj se napolni in vsaka gora in hrib naj se zniža. Kar je krivo, naj bo ravno in razkopana pota naj bodo gladka. In vse človeštvo bo videlo Božje odrešenje.«

Na drugo adventno nedeljo je med bogoslužjem evangelijski odlomek, s katerim sveti Luka, če lahko tako rečemo, pripravlja prizorišče, na katerem se bo pojavil Jezus in začel svoje javno poslanstvo. Pri tem je evangelist usmeril pozornost na Janeza Krstnika, Mesijevega predhodnika in z veliko natančnostjo zarisal tako krajevne kot časovne koordinate njegovega pridiganja. Luka takole piše: »V petnajstem letu vladanja cesarja Tiberija, ko je bil Poncij Pilat upravitelj Judeje in Herod četrti oblastnik Galileje, njegov brat Filip pa četrti oblastnik Itureje in Trahonítide in Lizanija četrti oblastnik Abilene in ko sta bila vélika duhovnika Hana in Kajfa, je v puščavi prišla Božja Beseda Janezu, Zaharijevemu sinu« (Lk 3,1-2). Pri tem dve stvari pritegneta našo pozornost. Prvo je obilno navajanje vseh političnih in verskih voditeljev Palestine leta 27/28 po Kristusu. Prav gotovo želi evangelist opozoriti tistega, ki bere ali posluša evangelij, da to ni legenda, temveč resnična pripoved ter da je Jezus iz Nazareta resnična zgodovinska osebnost, ki je bil v točno določenem prostoru in času. Drugi

element, ki ga je vredno omeniti po tem obsežnem zgodovinskem uvodu, je to, da postane subjekt pripovedi ,Božja Beseda', ki jo evangelist predstavi kot moč, ki se je spustila in obstala na Janezu Krstniku. Sveti Ambrož, veliki milanski škof, katerega god obhajamo 7. decembra, razlaga to evangelijsko besedilo takole: »Božji Sin je, preden je zbral skupaj Cerkev, najprej deloval v svojem ponižnem služabniku. Zato zelo dobro pravi sveti Luka, da se je Božja Beseda spustila na Janeza, Zaharijevega sina, v puščavi, ker Cerkve niso začeli ljudje, temveč Beseda«. Poglejte, v čem je pomen tega: Božja Beseda je subjekt, ki premika zgodovino, navdihuje preroke, pripravlja pot Mesiju, zbere skupaj Cerkev. Jezus je ta Božja Beseda, ki je postala v Marijinem deviškem telesu meso. V njem se je Bog v polnosti razodel. Izrekel in dal nam je vse, saj je odprl svoje zaklade resnice in usmiljenja. Sveti Ambrož nadaljuje s svojo razlago: »Beseda se je torej spustila, da bi zemlja, ki je bila puščava, obrodila za nas svoje sadove«.

Vir: Hozana.si

Adventna misel

ČIM BOLJ SE BLIŽAMO BOŽIČNIM PRAZNIKOM,
TEM VEČ MORA BITI V MENI SVETE TIŠINE,
NESTRPNEGA PRIČAKOVANJA, NENEHNE PROŠNJE:
POSVETI ME, GOSPOD, S SVOJO NAVZOČNOSTJO.

Franc Sodja

Adventna akcija

V adventnem času v naših župnijah gojimo dva načina priprave na Božič. Prvi je adventno bogoslužje. To je molitev celotne družine ob adventnem vencu. To je priložnost, da se družina umiri od dnevnih naporov in hitenja, med seboj bolj trdno poveže in poglobi svojo vero ter odnos z Bogom.



Kot drugo pa so otroci vsako leto v adventu spodbujeni k dobrodelnosti. Prihranki, ki jih v decembrskih dneh podarijo otroci za svoje vrstnike, revne otroke po svetu, pomagajo zgraditi otroške vrtce, šole in zdravstvene ustanove v deželah v razvoju. Starši in stari starši ste lepo povabljeni, da pri otrocih spodbujate čut za dobrodelnost, v tem primeru do njihovih vrstnikov, ki živijo v veliko bolj skromnih razmerah od nas. Zato jih povabite, da prihranijo nekaj svojega denarja in jih s tem vzgajate k delitvi svojih dobrin z drugimi.

Spovedovanje pred božičnimi prazniki

Lepo povabljeni, da pred božičem opravite sveto spoved, da se tudi s tem pripravite na božične praznike.



Za spoved smo vam na Jesenicah na voljo v ponedeljek in sredo pol ure pred večerno sveto mašo in ob nedeljah enako pol ure pred sveto mašo. Ob petkih in sobotah pa od 17. do 17:50 ure. Pri Svetem Križu bo spovedovanje v nedeljo 19.12. od 7:30 do 8:20 ure.

Luč miru iz Betlehema – nedelja 19. decembra

Luč iz Betlehema bodo v našo župnijo prinesli skavti 19. decembra. Ponesite luč miru v svoj dom in naj razsvetljuje vaša srca v tem času preizkušnje z lučjo upanja in zaupanja v Božjo moč in pomoč. Svečke boste dobili v cerkvi v času svetih maš.



Trije sveti večeri



Božični čas je milostni čas, ko nas praznik Gospodovega rojstva vsako leto spominja, da nas Bog tako ljubi, da je poslal svojega edinorojenega Sina na svet, da bi se nihče, kdor vanj veruje, ne pogubil, ampak imel večno življenje (prim. Jn 3,17) Nevidni Bog postane viden, da ga moremo poslušati in posnemati. Bog postane človek zato, da bi mi živeli Božje življenje.

V mnogih naših krajih je lepa navada, da na vse tri svete večere: **božični večer 24.12.**, na **večer starega leta 31.12.** in na **predvečer Gospodovega razglasenja ali Treh kraljev 5.1.** pokropimo in s kadihom pokadimo domačo hišo (stanovanje) in vse druge prostore, kjer živimo. S tem dejanjem izpovemo, da je Bog stvarnik in vzdrževalec vsega, da morejo tudi gmotne stvari pomagati k človekovemu izpopolnjevanju in služenju Bogu, da bo nastal nov svet po posebnem Božjem posegu. Hkrati kličemo Božje varstvo v naše vsakdanje življenje.

Blagoslovi se najprej in predvsem ozirajo na Boga in poudarjajo njegovo veličino in dobroto; ker pa posredujejo Božje darove, se ozirajo tudi na ljudi, ki

jih Bog s svojo previdnostjo vlada in varuje; usmerjeni so pa tudi na ustvarjene reči, ko Bog z njihovo obilico in raznovrstnostjo blagoslavlja človeka.



Polnočnica

Božično praznovanje se začne s polnočnico. K sveti maši se zberemo sredi noči, kar simbolno predstavlja, da Jezus, ki je prava Luč, prihaja v temo in zaradi Njega je »še noč svetla kakor dan«. Sprejmemo Luč v svoje življenje!



KARITAS - ZBIRANJE BOŽIČNIH DONACIJ



Bliža se praznični december, ki za marsikoga velja za najlepši čas v letu. Številni ljudje, s katerimi se srečujemo, pa občutijo še dodatno stisko, ker sebi in svojim najdražjim ne morejo zagotoviti veselega prazničnega vzdušja. Nekateri med njimi se komaj prebijajo iz dneva v dan in nimajo sredstev tudi za najbolj osnovne življenjske stroške in potrebščine. Prostovoljci Karitas smo se odločili, da jim želimo polepšati praznični čas. Če nam želite pri tem pomagati, nam lahko priskočite na pomoč z donacijami:

- finančne donacije zbiramo na naš tekoči račun: **SI56 6100 0000 2930 911**, Župnijska karitas Jesenice, Ulica Mirka Roglja 5, 4270 Jesenice, račun je odprt pri delavski hranilnici Jesenice
- donacije hrane in druge materialne donacije

Za dodatna pojasnila in dostavo vaših donacij nam lahko pišete na naslov: **karitas@zupnija-jesenice.si** ali nas pokličete na številko **041 453 383**, kjer se vam bo oglasila naša prostovoljka Anamarija.

Hvala za vašo pomoč.

V OČETOVO HIŠO SO ODŠLI:

Marija Tomažević (Revolucije), Antonija Kemperle (Kejžarjeva), Erna Gradišnik (Bokalova), Stipe Balić (Tavčarjeva), Ciril Klinar (Hrušica)



BRALCI BOŽJE BESEDE

DECEMBER	7.30	10.00
7. 11. LENARTOVA NEDELJA	MARTA REBOLJ ANAMARIJA DIJAK	ANA BEDEN MARJETA RAZINGER
14. 11. 33. NEDELJA MED LETOM	MARIJA MULEJ OLGA PETRIČ	SIMONA KOMLOŠI NIVES REGEIS
21. 11. KRISTUS KRALJ VESOLJSTVA	IRENA STEVANOVIČ MARJETA ŽOHAR	KLEMEN VOLČINI VESNA VOLČINI
28. 11. 1. ADVENTNA NEDELJA	MARTINA NEMEC META RAKOVEC	VALENTIN RAVNIK MATEJA KEŠINA



ŽUPNIJSKI KOLEDAR ZA MESEC DECEMBER 2021

- Binkoštno dvorano bomo molili v ponedeljek 6. decembra po sveti maši.
- Slavlilni večer bo po večerni sveti maši v cerkvi v ponedeljek 13. decembra.
- V četrtek 16. decembra se prične Božična 9-dnevnicca. Zato bodo vse svete maše do Božiča med tednom zvečer ob 18. uri.
- Karitas ima sestanek v Župnijskem domu v četrtek 16. decembra po sveti maši.
- Molitvena skupina za duše v vicah moli po sveti maši v cerkvi v ponedeljek 20. decembra.
- Darovanje »ofer« za potrebe naše cerkve bo na božični dan 25. decembra.
- Blagoslov otrok bo v nedeljo 26. decembra na praznik Svete Družine.



ŽUPNIJA SVETEGA LENARTA - JESENICE in ŽUPNIJA SVETEGA KRIŽA - PLANINA POD GOLICO

Župnijski urad Jesenice, Sveti Lenart, opat
Ulica Mirkota Roglja 5
4270 Jesenice

T: 064 223 978

E: info@zupnija-jesenice.si

W: zupnija-jesenice.si

TRR: SI56 6100 0002 0488 881

SOUPRAVA SVETI KRIŽ

Planina pod Golico 55

oskrbovana iz župnije Jesenice

SVETE MAŠE

nedelja

Jesenice: 7.30, 10.00

Sv. Križ: 8.30

delavnik

Jesenice: pon, sre, pet, sob: 18.00

tor, čet: 7.00

Sv. Križ: četrtek: 17.00

bolnišnica Jesenice

sveta maša - vsako prvo sredo: 19.30

obisk bolnikov - čet: 19.00

ŽUPNIJSKA PISARNA

• pon: po večerni sv. maši ob 18.30

• tor: 8.00 - 9.00

• sredo po večerni maši ob 18.30

• **ob nedeljah in praznikih ni uradnih ur**

KRŠČEVANJE

Krščevanje bo na 3. nedeljo v mesecu. Prijava za krst vsaj mesec dni pred krstom. Priprava za starše in botre na domu po dogovoru.

Na pripravi imetje družinsko knjižico in potrdilo za botre.

CERKVENA POROKA

Prijava v župnišču vsaj mesec dni pred poroko. Potrebni dokumenti: krstni in samski list, potrdilo o opravljemem tečaju za zaročence.

Izdaja: župnijski urad Jesenice

Odgovarja: Boris Rozman, župnijski upravitelj

Tisk: Salve d.o.o.